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‘Aoxnom 1:
Trohoyiote tov DFT, X[k] yio 0 <k < N —1, tou ofjuartoc:
1, yio 0<n<(N/2)-1
z[n] =
0, yw N/2<n<N-1,
ue N dptio. Amhornoteiote Ty €xgpaoct mou hauBdvete vy k = 0, k dotio, xau k mepLtTo.
Abon: 'Eyoupe:
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X[k] = E z[n] W™ = E Wy" = 1 — ¢ Jd2nk/N — 1 _ ¢g—j2nk/N ’
n=0 n=0

yio 0 <k <N —1. [apatneotue 6Tt yio 6ha T k # 0 670 Topamdve BIdG TN O TAPAVO-
Moo TG €lvar U UNOEVIXOE, OTOTE XL 1) TYY| TNG Tapandve Expoacng Peloxeton e0Xohd, Qo 1|
T tou aprdunth wolton ye 0 7 2 (BAéne mapoxdtw). Qotéoo, Yo k=0, xa o aprduntic
xou o Topavopao Ths undeviCovtot. o va Bpolue to {nTtoduevo otny T auTy| YeNoLLOTOO0UE
Tov xavova tou De L’ Hospital, xon mapaywyiCovtag aprdunts xow mopavouasth we npog k
nafovouue we andvtnon yioo k =0 v wuf j7r/(j27/N) = N/2. Suvodiloviac Aotndy,
gyouvpe yio 0 <E< N —1:

N/2 k=20
X[k] = 0, , k dotio # 0 .
k mepitto

1 — e—J2mk/N

‘Aoxnor 2:

Oewpfote TV nENEPAoPEVT axohoudio z[n] tou mapuxdte oyfuatos (apotepd). Eotw eniong
X[k] o DFT teoodpwv onueinv (N = 4) tnc axohovdiog authic. Lyedidote tny axoloudio
y[n] , tnc onoloc o DFT 1o00ton pe

Y[k] = e 73"*/2X[k] , k=0,1,2,3 .

Avomn: Tlopatnpolpe eixora g Y[k] = e 737k 2X[k] = e I07k/ 4 X[k] = W3k Xk],
yio k=0,1,2,3, xatd ouvénew y[n] = z[<n —3>4 (Préne mapoxdtw oyfua, Seid).
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‘Aocxnor 3:

Troloyiote tov DFT pfxouc N = 24 twv d0o nenepaouévov axohovhwy zn] = d[n — §]
xu x[n| = sin(rmn/3), yio 0 <n < 23.

Ao Doty npdTn axohoudio yvwpilovue 61t DFT {d[n]} = 1,yia 0 < k < 23, ouvende

amo TNV WLOTNTA YETAVESTC OTOV YPOVO €Y OUUE:

va]—{(s[n_8]} — WQik :67]'271'8]6/24 — 67j27rk/3 — (_1/2)k(1 + \/g])k ’

yio 0 <k <23.
[ n Bedtepn axoloudia Eyouue:
1 ) ) 1 Con Con
xz[n] = sin(mn/3) = 3 (6””/3 — 67””/3) = oY <63ﬁ4" — e’Jﬁ‘l”)
24
= DFT{z[n]} = 7(6[<k’—4>g4] — 0 <k+4>9]) = —1250[k—4] + 1256[k—20] ,
J
yio 0 <k <23,




‘Aocxnor 4:

Alvovtow ot axoloudieg TE0GdpwY dELyUdTWY:
x[n] = cos <7r_2n) , hln] =2", yiu n=0,1,2,3.

Troloyilote npdta touc DFT v x[n] xou hin], X[k] xou H[k], yio N = 4. 1 ouvéyew
unohoyloTe Y ypappukn xon TNV kukAikr) oUVEMEN Y x[n] xu y[n], xou cuvyxpivete Tig
ueTall Toug, OTwg xat Ue TNy axoloudia Tou tpoxinTEL and Tov avtiotpogo DFT tou yvouévou

X[k H[K] (N = 4).

AvVom: Troloyilouue mpwta tov DFT tou z[n]. Eyoupe:

3
X[k] => cos(mn/2) Wf", 0 <k <3 .

n=20

Eneidy| to ouvnuitovo cuvelopépel u6vo 800 un undevixéc TWéS ot napandve adpolouata (eivo
wovdda v n = 0 xou —1 yioa n = 2), nolpVouye:

X[k =1-Wk* 0<k<3.

¥ ouvéyela uvrohoyilouue tov DFT tou h[n]. Eyouye:

3
Hlk] =) 2"W/" = 1+ 2Wf + 4W* + 8W, 0 <k <3 .

n=0

MrnopoUue va Bpolue v xuxhixt cuvEMEn s Tov avtiotpogo DET tou ywouévou X (k] H K]
(v N = 4). Ipdyport:

X[kl HK] = (1 — W2 (1 + 2WF + 4WH + W)
=1+ 2WF + 4wk 4+ 8wk — w2k — 2wk — 4wk — sW*
= -3 - 6WF+3W* +r6Wk , 0<k<3,

6mou ypnowonofoae 1o 6t Wik = 1 xou WPF = WF. Katd ouvénew, 1 xuxhxd cuvélin
olveTat and:

IDFT{X[K| H[k]} = —36[n] — 66[n—1] + 36n—2] + 6[n—3] ,

optopévr guod Yy 0 < n < 3.
[apatneodue mws 1 xuxhixr cUVENET UTopel VoL UTOAOYLIOTEL xo A TNV YEUUUXT) GUVEALT
TwY 0V axoloudwy, Tou evxolo uropel va Beedel 6Tl toolTan Ye

zln| *y[n] = o[n] + 2dn—1] + 3dn—2] + 6dn—3] — 45[n—4] — 8 n—75] ,

oY TEPOUUE UTOYT LS TO QPUVOUEVO TNG YEOVXTC avaditAwong ota onuela 4 — O x5 — 1.




‘Aocxnor 5:
Trohoyiote TV KuKkA1KT) GUVEMEN TWV axohouwY:
xzn] = 60[n] + 5dn—1] + 40[n—2] + 34 [n—3] + 2d[n—4] + dn— 5

Xl
hin] = é[n] + o[n—4]
yio N =6 xa yto N =10.

Abon: O mo edxolog teo6T0g Yioo TNV ETiALGT TOU TEOPBAAUATOS Eivon UECW TOU UTOAOYIOUOU
NG YPUUUXAC OLVEAENS TwY B0 axolovdwy. Auty| Peloxeton ebxoha wg:

zn|xh[n] = z[n]+zn—4] =
65 [n]+50[n—1]4+40[n—2]+30[n—3]+80[n—4]+60[n—5]+40[n—6]+30[n—"7]+20[n—8]+0[n—9].

H oxcohoudio auth, 6wg avauevotay, €yet urixog 10, xot xotd GUVETELL GUUTITTEL UE TNV XUXAIXT
oUVENEN TV x[n] xou h[n] yo N = 10. Avudétwe, n xuxhir cuvéhEn Toug Sapépet Yio
N =6, xad6oov ta delypata otig Tipée 6 < n < 9 avadimhodvovton (adpoilloviar) oTic Tiég
0 <n < 3. Katd ouvénew, n {ntoduevn xuxhixr cuvélln yio N = 6 oolton Ue

106[n] + 8dn—1] + 6d[n—2] + 40[n—3] + 8dn—4] + 6d[n—5] .

‘Aoxnor 6:

To Sudypayua poric netoahodag (butterfly) tou napoxdtw oyfuatoc anotelel Tuiua g vho-
noinong tou odyopiduov FET ue anodexatioud otov ypdvo (decimation in time), yio urxog
uetaoynuatiouot N = 16. Iléca eivon ta ow’c&a/ﬁf]puw TOoL dLaypduuaTog LAoTOiNoNE TOU
FFT, xou moteg ebvar ot mdavég Tiwée tou 7 yia xdde Eva and to ord&a/ﬁﬁpaw QUTA; YE Told
G TADLL UTLEEY OLY TETAAOUDES UE TIUH 7 = 2
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AVon: Me Bdon tov ahydprduo uhornoinong FFT arnodexatiopnol otov ypdvo, eivor ebxolo va
00UUE TS O TO:

o [locdto 61400, Eyouue 1 = 0.

o Acltepo 6Tdd0, €youpe 1 = 0,4.

e Tpito otddio, éyoupe 7 =0,2,4,6.

o Tétapto otddio, éyovue 1 =0,1,2,3,4,5,6,7.

(Auté anotehel pia yevixevon tou oy. 4.2 tou BifAlou tou Mouotaxidy yior éva oxoun otédio).
Katd ouvénela, 1 metoholdo Tou oY AUATOS UE T 7 = 2 CUVAVTIETOL UOVO OTO TPiTO XL
TETOPTO GTAd0 ToL ahyopiluou viomoinorng Tou FE'T ue anodexatioud otov ypovo.




‘Aoxnorm 7:
Bpelte npoceyyloTind TI¢ TUPAUETEOUS Wy XAt A TOU GHUATOG

1
x[n] = sin (won + 5)\77,2)

(chirp signal) ané to @acyatdypaupd tou (spectrogram), mou €yet GYEDAGTEL GTO TOPAXATE
oy AU (oxovpes meptoyéc LTOONADYOLY PEYSAES TWES TOU PETPOL TOU DFT).
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AVon: H cuypaia ouyvomta tou napandve ofjpoatog chirp wobton e win] = wo + An,
XOTY CUVETELL TEQUEVOUUE Vo 000UE TpooeY Yo Txd ulo evdela Ypouur 0TO QAUCUATOY QAU
TOU GHUATOC, TOU TEPVAEL amd T0 wy Yoo n = 0 xan €yel xhion A (10 oxpiBéc paouatoypouua
puotxd Vo eZaptdron and Tic nopauétpous R, L, N (Bhéne eniong Aoxnon 9) ). Katd cuvéneuwa,
TEOCEYYIOTIXS UmopolUE Vo Tolue BAEnoviag to oyfua 6Tt wy = 0.257 rad xou A =
(0.57 —0.257)/(19000 — 0) = 1.37 x 107° = 4.1 x 107° rad.

‘Aoxnor 8:
OENOUUE VO EXTIUACOLUE TO QACUA TOU CTUATOS BLaxELTo) YeOVOoU
x[n] = cos (mn/4) + cos (17mn/64) ,

yenowonowwvtag éva optoywvio tapdtupo wln] ue wixog 64, xar dloxpltd uetaoyNUATIONS
Fourier (DFT) pfxouc enlong 64. E&nyrhote edv avouévete vo dtaxpivovton 800 dtaywpelotes
XOPUPES TTOL AVTIOTOLYOLY GTIC CUYVOTNTES TWV VO CUVNUITOVWY, 1| OYL.

AVon: O ouyvoTnTeg TV 800 CUVAUITOVKY BLUPEPOLY XITA
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Hapatnpodue 6TL 1 drapopd auth elvor xatd Tohd wxpdteey and To ThdTog Tou x0EloL hool
Tou opYoydviou mapadipou Aw, = 47/64 (Bréne mivaxa 3.1 tou BBAiov tou Mouo taxion
ue L =64). Katd ouvénela, dev avoévouue va 5o0ue 800 Slaywplotues xopupéc.




‘Aoxnom 9:
Atveton T0 o
cos(mn/6), 0<n<35
z[n] =< cos(mn/2), 36 <n<Tl
0, orrol

T0U 0Ttolou VENOUYE VoL EXTURCOUUE TO paopatdypauud. Yrokoyiote (xau oyedidoete oe 3 — D)

o Oebypato
L-1

X[rR, k] = Z z[rR + m] wlm] e~ @m/N) km
m=0
Yo —oo <r <ooxu 0<k<N-—1,énou 10 wn] eivor éva opdoydvio mapddupo urxoug
L =36, 0 DFT éyet ufixoc N = 36, xou 1 detypotohndio oto yedvo yivetou eniong e R = 36.

AVor: Ané tov opopd tou X[rR, k] xau 1o yeyovog 6t 1o ofjua eivor undevixd i n < 0 xau
n > 71, efvon mpogavég ot Ta {nrodueva delypota tvor undevixd yow r < 0 xon > 1.

[a 7 = 0 ubévo 10 TEOTO cUYNUITOVO GUVELTYEREL GTO {NToLUEVO dUpoioua, xat To {NTOVUEVO
eivaw 0 DFT 36 onueiowv tou

cos (mn/6) = % (I3 4 e I5E3m)
Ano nic wiotnteg tou DFT (Buixdtnta, uetatomion 6tov ypovo), taiovouye:
X[0,k] = 3—26 Sl<k — 345 + % Sl<k+3>35] — 186[k— 3] + 186[k — 33] .
Hapdyota, yiar = 1, pbévo 10 BeVTEPO GLUVNUITOVO GUVELGPEREL GTO GUPOLOUA, OTOTE TAPVOUUE:
X[36,k] = 32—6 d[<k —9>36) + ? S[<k+9>35] = 186[k —9] + 185k — 27] .

H Tplo0tdo ot avamopdo TooT) TOU ToQUTVe QACUATOYRIUUATOS PUVETAUL O TO TOQUXATW OY UL




